



Лучи

№2 - Декабрь 2008г.

Печатный орган коллектива учащихся и педагогов МОУ «СОШ № 39»

«ОСЕННИЙ БАЛ»

В октябре у нас прошел настоящий бал, бал в честь Осени! Девчонкам нужно было придумать себе оригинальные наряды в стиле осени. Наряды были настолько хороши, что каждая была как принцесса. Конкурсантки были из 7 и 8 классов. Особенно было интересно наблюдать за нашими мальчиками, каждый из них старался интереснее представить зрителям «Осень» своего класса. Сколько комплиментов было высказано в адрес одноклассниц.



Самым интересным был конкурс поделок – мы смогли увидеть оригинальность и творчество всего класса. Было много творческих конкурсов, в которых пели, танцевали, рассказывали стихи, ... Ребята блеснули и умом, и талантом, и артистизмом! Первое место заняла девочка из 8 «Б» класса – ... Анна, она действительно была достойна 1 места, самая артистичная, находчивая, сумела блеснуть и умом и нарядом. Не даром говорится в пословице: «По одежке встречают, по уму провожают». Дальнейших всем успехов в творческой жизни школы! Спасибо ор-

ганизаторам конкурса, с огромным интересом ждем следующих мероприятий.

Мнение участника.



«Осенний бал» был замечателен тем, что каждый класс мог проявить себя. По активности одноклассников, о том, как они соперничали, «болели» - за свою представительницу от класса можно судить о том, насколько дружны ребята в классе. В самом конце, когда уже награждали, все очень волновались, всем очень хотелось победить. Но выиграли сильнейшие. У нас хоть и 3 место, но мы очень рады. Мы выступили, как смогли. Победила дружба!

7 «В» класс

«ПОСВЯЩЕНИЕ В СТАРШЕКЛАССНИКИ»

Наконец – то настал долгожданный день – наш праздник «Посвящение в старшекласники!». Мы с большим энтузиазмом готовились к этому дню, оставались после уроков, придумывали визитку, а сколько было смеха пока придумывали. За час до праздника едва успели надуть 70 ша-



риков. На празднике нам хотелось, чтобы все увидели, какой у нас дружный класс. Было интересно участвовать в конкурсах, петь песни вместе с классным руководителем. Нам было очень весело. В нашем классе все оптимисты, и поэтому мы сами себе создаем хорошее настроение и с удовольствием участвуем в

общественной жизни нашей школы. Ура мы старшекласники! Мы обещаем, не нарушать клятвы, которую дали!!!

Книжук 9 «а»



ИНТЕРВЬЮ С ПОБЕДИТЕЛЕМ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ОБРАЗОВАНИЕ»



В нашей школе работает замечательный педагог химии – Лихонова Лидия Евгеньевна, выпустившая во взрослую жизнь большое количество ребят.

В этом году она приняла участие в форуме «Образование» (приоритетный национальный проект, находящийся под патронажем

президента РФ Медведева Д.А.). Накануне я взяла у Лидии Евгеньевны интервью:

- Лидия Евгеньевна, почему Вы решили принять участие в этом форуме?

- Чтобы обобщить опыт работы в школе, увидеть целостную картину преподавания химии, показать, что школа имеет достойных учащихся, способных достичь высоких результатов.

- Кто Вас поддерживал?

- Особую помощь мне оказали: учитель информатики Матц Е. А., Королева С. В. – победитель первого проекта «Образование», Акулова Е. В. – учитель русского языка и литературы. Морально меня поддерживал весь коллектив, представители администрации, педагоги во главе с директором школы Сусуревой Л.П.

- У Вас есть свой класс – 8 «Б», расскажите, как Вам удается найти взаимопонимание с учениками, ведь каждый из них – личность, к каждому необходимо найти свой подход?

- Вот именно, нужно увидеть, уловить это – как подойти к ученику, уметь оценивать каждого. Обязательными для меня являются: терпение, любовь к детям – на этом и строятся отношения учителя и ученика.

- Встречаетесь ли Вы со своими бывшими учениками?

- Да, конечно! Ребята часто меня навещают, поздравляют с праздниками. Вот недавно прошла встреча выпускников, выпустившихся 25 лет назад.

- Чем вы занимаетесь в свободное время, есть ли у вас хобби?

- Мое главное хобби – внучка! Так же стараюсь, вести здоровый образ жизни, шью, читаю, ведь без чтения невозможно движение вперед, особенно в учительской профессии!

- Лидия Евгеньевна, каждому человеку свойственно мечтать! Если не секрет, о чем мечтаете Вы?

- Главная мечта, которая отчасти исполнена, чтобы все мои ученики были замечательными людьми, добились успеха в будущем, воплотили свои мечты в жизнь!

Рязанова А. 10 А класс

БРАТСКУ ПОСВЯЩАЕТСЯ,,,

В нашей школе с 23 по 24 ноября проходила выставка под названием "Черемшанский десант в Братске.

Год 1958", посвященная землякам - строителям Братской ГЭС. За время проведения выставки музей посетили 237 учащихся 5-8 классов.



Далекое от нас пятидесятилетие... Время хрущевской оттепели, время перемен, время

целины и грандиозных строек. Молодежь активно принимала участие в нововеваниях. Дух свободы, романтики, зов в неизвестное, а главное - чувство необходимости, нужности своей стране всколыхнул комсомольскую молодежь.

В августе 1958 года уехали на строительство

Братской ГЭС и выпускники черемшанской школы вместе с классным руководителем 10 класса Ефимом Соломоновичем Клебановым. На выставке собрано двадцать пять персональных фотографий участников этого десанта, а также более двадцати фото о событиях той грандиозной стройки, за ростом



которой следила вся страна. Фотографии грозной таёжной реки Ангары, на которой должна была строиться ГЭС, мыса Пурсей, где сегодня стоит памятник гидростроителям Братска, сюжеты первых побед запуска турбин мощной электростанции, и первого бетона черемшанцев, а так же минуты отдыха строителей, запечатленные фрагменты радости наловленной рыбы, редких встреч с одноклассниками, первомайская демонстрация.

Всё это - уникальные свидетели прошлых лет строительства Братска. Интересны фотогра

фии из журнала "Советский Союз", в котором писалось о черемшанском десанте, кстати сказать, о нем писали газеты "Комсомольская правда", "Учительская газета" и даже был снят короткометражный документальный фильм.

Строительство, переживание трудностей и

сложностей сформировали в них не только уверенность в жизни, но и уважение к самому себе, чего не хватает многим из нас. Сегодня мы понимаем, что становлению их характеров, кроме трудностей, способствовал и дерзновенный дух свободы, появившийся после XX съезда КПСС, открывший им возможности для прояв-

ления своей личности. Они строили не только грандиознейшую ГЭС, но и себя. И спустя полвека сами они убеждены, что тот период строительства Братской ГЭС был самым счастливым в их жизни и был прожит не зря, поскольку многое в их судьбе он предопределил.

Гидростроители из Черемшана прославили черемшанскую землю. Черемшанский десант вошел в историю города Братска. О них рассказывается в экспозициях городского музея.

ЗА ЧЕСТЬ ШКОЛЫ. (ИНФОРМАЦИЯ О ГОРОДСКОЙ ОЛИМПИАДЕ).

Наша школа приняла активное участие в муниципальном туре Всероссийской олимпиады школьников. Из предложенных для данного тура 18 предметов 43 человека проверяли свои знания в 16. Не было участников по астрономии и экономике. По трем предметам наши старшеклассники вошли в число призеров. Среди них выпускники 11А физико-математического класса Васильков Павел (математика, учитель Митьковская В.Н.), Грунский Максим, Рыбакова

Татьяна (ОБЖ, учитель Макарова Н.А.), 11Б социально-гуманитарного класса Орлова Екатерина (история, учитель Кокорина Ж.А.), ученица 10А социально-гуманитарного класса Рязанова Анастасия (история, учитель Большакова О.Н.). Все вышеперечисленные учащиеся станут участниками региональной олимпиады, которая пройдет в Иркутске в январе-феврале 2009 года. Хочется поблагодарить как учеников-призеров, так и их наставников и пожелать всем удачи и попутного ветра.

Щербакова Т.А. заместитель директора поУВР

Поздравление директора

Дорогие ребята, коллеги, все сотрудники школы!

От всей души поздравляю Вас с наступающим 2009 годом! Пусть этот год будет для всех удачным, счастливым, здоровым, без огорчений и без бед. Пусть в ваших семьях будет тепло, уют-

но, доброе отношение, внимание друг к другу. Берегите себя и своих близких. Постарайтесь быть людьми, и тогда Вам все дела будут приносить успех, сбудутся желания, а главное будет покой, лад, мир в душе.

С Новым годом!

С Новым годом!

Наступает праздник,
Наряжают елки,
А по белым улицам разбросаны иголки.

Люди покупают красивые гирлянды,
И музыку веселую готовят музыканты,
Ведь наступает Новый год,
Ждет нас подарков полный воз.
Да, хлопотливый будет Новый год -
Все долго ждали эту ночь,
А после Новогодней ночи не грех и дворникам помочь...

Почему Вы, люди, не цените природы?!

Ведь из-за этого приходят к нам невзгоды:

Каждый Новый год срубаете вы елки,
Да что же в этом толку, проку?

Пройдет неделя, две и не нужна уж вам она!

Ее способность жить равняется нулю.
Да купите, наконец, искусственную елку!

От нее гораздо больше толку:

**НЕ ЗАГУБИТЕ ПРИРОДУ И
ПОЛОЖИТЕ НАЧАЛО НОВОЙ
МОДЕ!**

Хомяков А.

«ТЕБЕ, МОЙ БРАТСК !»

На празднике «Тебе, мой Братск, пою я песню!» прозвучала песня, авторами которой стал творческий коллектив 7 А класса. Ребята таким образом выразили свою любовь к родному городу. Эту песню мы пред-

Центр- город дорог.

Странно ни с того ни с сего парни посрывались вдруг...

Один довольно высоко, другого колёса тук- тук

Думаю о Братске, думаю про дружбу,

А я тут родные улицы вокруг, вот что мне нужно!

Я здесь, как обычно,- скромно...

От Братской ГЭС, пешочком и до дома

После нормального движения в пять утра в воскресенье

Мимо училища, где дедушка Ленин,

Мимо нашей школы любимой,

Мимо ГЭС, где раньше было непроходимо

На Падунский мост.

И я чувствую пятками, как асфальт под ногами сменяет брущатку...

Меня обгоняют мигалки с номерами экс

Впереди площадь, внизу Ангара река

Над головой - ни облачка, в мире 1000 слов

В школе ждет девушка и это по ходу любовь...

Припев 2 раза

Мы посвящаем строки этому городу: его центру, каждому метру

Мы посвящаем строки белой дороге на городе дорог, спасибо Братску за это!

Где бы мы ни были, когда мы поднимаем глаза к небу,
Мы знаем, мы идём с рэпом!

И знаете что? Нас всё так радует, правда!!!

Ноль восемь Братск, центр, так надо!!!

Куплю билет и улечу куда-то далеко...

От своего дома, может быть надолго...

На самолёте поднимусь довольно высоко, оставляя под крылом поле аэродрома.

Мне улыбнется голубое небо России,

И было это в памяти очень красиво...

Откинусь на сиденье и закрою глаза,

Я буду далеко через четыре часа...

А как там без меня у пацанов под облаками?

Что суetyят часами в округе центральном...

По бульварам старым, не скучайте парни!
 Я постараюсь чтобы ненадолго, правда,
 Отзвонюсь по прилёту, сообщу погоду
 и узнаю новости улицы Сосновой.
 Ведь моя жизнь на том конце провода,
 С этими голосами до боли знакомыми...
 С раскладами ровными, с горящими окнами
 В тонировке стеклами, не на импортной резине
 Мимо магазина на новой Тагиле.
 Погромче включу, пока стерео качает
 Я заварю чаю, выйду на балкончик, в тапочках и
 шортах постою подольше...
 В тёплый вечерочек напишу пару строчек
 О том, чем живут Альянс, Павлик, Игорёха
 Тук- тук- тук- тук колёса бьются, об рельса
 Я в купе, за окном зима - уже декабрь месяц.
 Мимо мелькают леса и поля, и вроде прошли эти
 мысли, что еще, не весна.
 Не так далеко этот город,.. И от старых домов,
 переулков, потрёпанных псов,

Что живут на стройке рядом. И чувство, будто
 кроме вас ничего не надо!
 И для меня награда, слышать голоса своих дру-
 зей,
 Смех, что экскурсия, привела детей
 Центр города: пробки, районы, пальцы ловки,
 стаи птиц вольных



НОВОСТИ ОДНОЙ СТРОКОЙ

5 декабря состоялся традиционный КВН «МОЛОДЕЖЬ за ЗОЖ!», в котором приняли участие учащиеся 8 –9 классов. Жюри отмечает



задор, энтузиазм, артистизм, с которым участники выступили на сцене, давая бой вредным привычкам и негативным тенденциям в молодежной среде, но вместе с тем надо отметить излишний натурализм в исполнении некоторых номеров (антирекламы). Напоминаем, что на сцене недопустимо использование реквизита, несущего в себе отрицательные моменты. Места распределились следующим образом:

- 1 место – 8Б класс
- 2 место – 8В класс
- 3 место – 8А класс

Для учащихся 3 – 4 классов был проведен конкурс чтецов, посвященный Дню рождения нашего славного, легендарного и любимого города Братска. Конкурс прошел в школьном музее, в нем приняли участие 26 участников, которые показали свое мастерство в искусстве художественного слова.

Победителями стали среди третьеклассников:

- 1 место – Павлюченя Даниил 3 А класс
- 2 место – Носов Даниил 3 Б класс и Букланс Ирина из 3 А класса
- 3 место Ишумбаев Кирилл 3 В класса

Среди учащихся 4 классов места распределились следующим образом:

- 1 место – Алламова Ольга 4 Б класс
- 2 место – Герасимова Ксения – 4 Б класс
- 3 место – Жапарова Айчурок – 4 А класс.

Спасибо всем участникам и педагогам, подготовившим чтецов. Любите свой город!



ГОД БЫКА

Новый 2009 год Быка (Коровы) - это второй год двенадцатилетнего цикла по восточному календарю. Если вспомнить легенду, то вола (Быка) выбрали вторым из всех животных за его отзывчивость, бесконечную доброту и трудолюбие. Бык (Корова) отличается молчаливой сдержанностью, медлительностью, но точностью и методичностью. Но под этими внешними признаками Быка (Коровы, Вола) скрывается оригинальный ум и высокий интеллект. Правда, этот знак - Бык (Корова, Вол) – довольно консервативен, не терпит нововведений, и всего того, что тревожит его спокойный дух. Одно из самых главных черт Быка - забота о семье, и семья Быка процветает, потому что он является ее мощной опорой.

Стихия этого Нового 2009 года Быка – Земля. Девиз Быка – работа, семья, родина. Контро-

лирует этот наступающий Новый год Сатурн – бог печали и покорности судьбе. Лучшим временем Нового 2009 года Быка будет конец лета. Растение года – просо.

Над всеми цветами в наступающем Новом 2009 году Быка доминирует желтый цвет, а талисманом этого года считается человек, вернее, его образ.

В Новом 2009 году Быка будет господствовать сладкий вкус, потому что Бык – сладкоежка, хотя его страсть к перееданию может вызвать проблемы с желудком и сердцем, поэтому люди с заболеваниями этих органов должны быть очень осторожны в наступающем году. Этот год практически всем принесет много работы, а садоводы-любители могут радоваться, потому что Новый 2009 год Быка очень благоприятен для сельского хозяйства



*Зимний праздник на подходе,
Старый год от нас уходит,
В дверь стучится Новый год.
Пусть с метелью и порошею
Принесет он все хорошее:
Детям - радость, как и прежде,
Взрослым - счастье и надежды.
Пусть новогодний Дед Мороз
Подарит счастья целый воз,
Здоровья крепкого в придачу,
Во всем задуманном удачу,
Мира, дружбы, шуток, ласки,
Чтобы жизнь была, как в сказке!*

Учредитель:

МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 39 имени П.Н.Самусенко»

Адрес редакции:

665714, г.Братск, ул. Заводская, каб. № 12
Тел.: 35-32-64
Mail: brschool39@mail.ru

Газету издает общешкольный

прессцентр.
Верстка: Щербаков Д.А.